

市市场监督管理局从严推进旅游市场秩序整治

今年以来,市市场监督管理局结合自身的职能职责,落实监管责任,强化监管措施,加大执法力度,着力解决旅游购物存在的突出问题,持续从严推进我市旅游市场秩序整治工作,促进旅游产业健康发展。

整治工作中,市市场监管局组织开展了涉旅商品零售、餐饮、住宿经营户整治工作会议,与经营者签订了102份《旅游商品、餐饮、住宿经营服务承诺书》,要求经营者强化自我约束,加强自律,诚信经营,有力促进我市旅游市场的健康发展;对三塔、蝴蝶泉、大禅城、小普陀等10个景区景点进行集中整治;不定期召集景区景点、市场主办单位负责人召开整治约谈会,充分发挥业主的主体作用,加强行业自律。市市场监管局将进一步加大整治力度,作为推进“旅游满意在云南”行动

的重要内容,落实消费者权益保护工作联席会议制度,推进旅游购物消费维权协同共治;充分发挥市场监管部门“12315”投诉举报中心作用,高效受理、处理旅游消费者投诉举报,确保处置不过夜;切实抓好“一部手机游云南”相关投诉处理,加强旅游消费投诉数据分析运用,增强消费维权和整治工作的针对性、实效性。

经过努力,市市场监管局全面规范旅游购物场所经营行为,积极推进“消费维权服务站”进购物市场、进购物企业、进景区景点工作,大力创建旅游购物“诚信经营示范店”,旅游购物场所经营行为、消费维权等问题得到有效治理。同时,建立健全旅游购物长效监管机制,加强对旅游市场、景区景区内食品消费维权,作为推进“旅游满意在云南”行动

种设备的监管,进一步营造安全放心的旅游环境,推动旅游市场秩序根本好转,促进旅游产业健康发展。下一步,市市场监管局将切实履行市场监管职能,落实属地管理责任,严厉打击购物商店虚假宣传,以假充真、以次充好、诱骗购物、不明码标价、商业贿赂、不正当竞争等违法违规行为。加大对旅游商品质量检测抽检工作,重点加强对游客聚集区域旅游商品市场秩序的管理。对少数游客就餐无证照经营店进行专项整治,严防食品安全事故的发生,对少数商品标价签不按规定标注的加以整改和规范。认真细致处理各类旅游投诉,做到处理投诉不过夜、事事有落实、件件有回音,从严推进旅游市场监管各项工作措施,确保我市旅游市场健康稳定发展。

记者 王淑云

简明新闻

我市召开首例违建听证会

近日,市城市管理综合行政执法局召开首例违建听证会,以全面推进依法行政、保障行政相对人的合法权益。当事人洱海天籁17户业主的申请,针对该小

区规划与实际是否属违章建筑组织召开了听证会。听证会上,案件调查方陈述了当事人的违法事实和相关证据、界定的法律依据,并提出处理意见。听证申请人对案件调查结果作了陈述和申辩,并在听证记录上确认签字,市场监管局对案件档案及相关证据核实后,将依法结合事实和听证会情况作出相应的处理。

蒋华先 简 婧

大理公交实现扫码支付全覆盖

7月4日,大理公交与腾讯公司签署合作协议。大理公交开始在1路、17路和26路共45辆公交车进行试点扫码乘车,经过一个月的试运行,目前已完成设备升级改造,从8月8日起,腾讯乘车码已实现全覆盖。

直接扫描公交车上张贴的乘车二维码,按照提示安装,当页面跳出乘车码时就可以扫码支付了。二是直接在微信上搜索“腾讯乘车码”,按提示开通后当场可以刷码,下次使用时直接打开微信卡包,乘车码就放在卡包里,或者把页面往下拉,打开腾讯乘车码小程序就可以使用。

罗琴丽

8月8日,下关镇西大街社区团支部组织开展“保护母亲湖,社区青年志愿者在行动”主题志愿服务活动。此次活动的目的是引导青年从身边力所能及的事情做起,在社会上形成保护资源、爱护环境的良好风尚。郭俊洪 摄



仙鹤落脚的地方

○杨汝晔

雪残留的冰碴,裹挟着高山峡谷百草的芬芳,翻山岭、过草甸、趟激流,用生命在大山深处书写一首首艰辛困苦浸透了泪珠汗滴的诗篇。

转眼到了二十世纪八十年代,改革开放的春风吹向神州大地,云岭高原迎来了一场轰轰烈烈的大变革。联产承包责任制制像一剂灵丹妙药,去除了广大农村长期沉疴的贫困病根。一股积蓄多年的生产劳动积极性被充分调动起来,在这块仙鹤落脚的土地上,发生了翻天覆地的变化。短短几年时间,三月街的竹编市场上,来自玉顶峰顶的南门竹子管逐渐难觅踪迹。那些爬山人的后代已经走上了一条与他们的前辈完全不同的谋生之道,开餐馆,建客棧,办农家乐,从事

与改革开放同成长 与幸福大理共奋进 庆祝改革开放40年主题征文

主办单位:中共大理市委宣传 大理日报社

我州出现强降雨天气

8月11日,记者从州气象台了解到,受偏南气流影响,8月10日夜间到11日上午,我州出现明显强降雨天气过程。此次降雨过程时空分布不均匀,强降雨水集中在苍山沿线及鹤庆、宾川,这些地区部分区域站点出现暴雨。

记者从市气象局了解到,8月10日21时后我市普降中到大雨,局部暴雨,截止8月11日12时,市气象局实测雨量22.8毫米,属中雨,各乡镇累计雨量16.6~106.1毫米。其中,太巴乡桃树村出现大暴雨,下关镇出现暴雨,喜洲、银桥、上关和双廊镇出现大雨。8月10日21时喜洲镇小时降雨量24.2毫米,8月11日8时下关镇小时降雨量19.5毫米,8月10日23时、8月11日9时太巴乡小时降雨量分别为27.0、25.2毫米,短时强降雨特征明显。市气象局于8月11日9时33分发布雨量通报,10时28分发布暴雨蓝色预警信号。

据了解,市气象局已通过传真、手机短信、网络等方式进行发布预报预警信息,请相关单位加强夜间值班,密切关注各类预警预报信息,切实做好雷暴、冰雹、山洪、滑坡、泥石流等灾害的防御,及时收集上报灾情。

气象部门提醒,目前正值主汛期,大雨、暴雨等强降雨天气频繁,局地强降水出现的可能性大,容易引发洪灾、城市内涝及山体滑坡、泥石流等自然灾害,各地要加强防洪排涝工作,对重点水库、江河、湖泊及滑坡泥石流多发地带要多加防范,城镇地区要特别注意防范强降雨引发的城市内涝,确保安全度汛。

王淑云 钟爱华 董德

普及防汛知识 增强抗灾自救能力

大理本土知名书画艺术家与“fans”书画叙情

8月11日,大理兰花苑会展中心首届艺术品交流会在下关花鸟市场举行,谢长辛、辛恒、马立康、杜武、张学春等本土知名书画艺术家与众多书画艺术爱好者(fans)雅聚同欢,共叙书画艺术之雅,共谈艺术品收藏之趣。



王晓鲁是成都人,曾经在成都参加过辛恒的个人画展,听朋友介绍辛恒将亮相大理兰花苑会展中心首届艺术品交流会,画家本人现场作画并当场拍卖其作品,王晓鲁一家4口当天就乘机赶到大理。在交流会现场,他通过拍卖的方式,得到辛恒现场作画一幅,同时预订一幅。王晓鲁说,他们一家都十分喜欢书画艺术品,特别是他的父亲,这次买的两幅画中,其中一幅就是准备送给父亲的。问及他为什么会专程到大理来买画时,王晓鲁说,在成都、昆明,只要有书画艺术展,他都要争取去看看,辛恒在成都办画展时,他就十分喜欢他的作品,觉得作品艺术灵动,价格也比较亲民,就专程到大理来看看辛恒老师,想合适就买回去。画毕,王晓鲁夫妻俩各自喜爱的画合影留念,十分开心。

彭增华是彭增华的一名朋友,参加此次艺术品交流会,就见到了谢长辛老师。2003年他有一幅画,是谢长辛老师的一幅画,他视若珍宝,挂在家中,陪伴自己和家人已15个年头,岁月间得到

的优雅和愉悦,他一直心怀感激。在画中看到谢老虽年近九旬,作画时老态潇洒自如,花鸟作画的清丽,墨竹清新脱俗,耐人寻味,彭增华感到十分温暖和激动。彭增华说,感谢主办方使他有幸零距离走近谢老,并亲眼看到书画作品的创作过程,他请求与谢老合影一张,希望把这幸福美好的一刻定格下来。

一位小朋友现场发问,怎样才能画出好作品?辛恒回答说,学好画好,多写多画,熟能生巧,勤能补拙。

记者 彭黎明 摄影报道

一父亲为孩子治病误信“大师”被骗15万元

近日,市公安局刑侦大队古城片区民警在吉林警方的协助下,成功抓获两名涉嫌诈骗的违法人员阙某某和刘某某。

今年春节期间,在大理古城开店的刘某某认识了本地人高先生,得知高先生家有小孩子患有先天性脑瘫后,介绍高先生到阙某某处治疗。阙某某自称是云游四海来去无踪的“了然大师”的徒弟,用300年的党参、百年野山参泡药酒帮人疗养,并在吉林开设养生院。刘某某告诉高先生自己的小孩在做完胸膜炎手术后是由阙某某帮忙疗养好的。于是,高先生便带着孩子找到阙某某,阙某某称高先生的小孩病情可以治疗,但最少需要两年时间,且每次用药成本高昂,让高先生斟酌是否医治。爱子心切的高先生听到孩子可以康复,满心答应不惜代价,便分三次向阙某某汇款15万元。三个月后,高先生发现孩子的病情不但没有好转反而更加严重,察觉被骗的高先生向大理警方报案。警方查明情况后,将嫌疑人阙某某、刘某某列为上网追逃人员。7月31日,在吉林警方的协助下,将在逃的两人抓获归案。目前,阙某某、刘某某因涉嫌诈骗被大理警方依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

民警提醒广大群众,身患疾病最好及时到正规医院诊治,切勿病急乱投医,轻信所谓的“大师”,一旦落入“圈套”,不仅财物遭受损失,还有可能延误治疗的最佳时期。

徐继前 王 彦

惯看秋月春风

○赵宇光



我开始存茶,是和卖茶有绝对的关系。这一年一年的累积,回首时才发觉已经十多年过去了。这些年,随茶见过许多世面,认识了很多茶客,有些人平常常常可以用动魄惊心来形容,然而喧嚣过后,茶总会归于寂静。我曾对一个不知怎么面对现实的朋友说:“别太在意眼前的一切,你要相信终究会有一个时候,你会放下所有的痛苦。”

卖茶久了,不自觉地说出一些话,其实无意说教,每个人所处的环境,决定不同的选择和命运。这眼前的茶,柴烧的土陶杯中,轻晃茶汤,一饮而尽,满嘴苦涩,瞬间回甘。先苦后甜,终究是茶告诉你的一个简单的道理。和素雅清静的人对饮,茶是从生命里生长出来的,用茶对话是我们亲近的方式。老茶经时间陈化,茶气上扬,却不显山露水;新茶才从山上采来,茶香四溢,如平步青云。喝茶并非只是茶叶和茶器本身,而是对自我的一种观照。山河大地,明月几时有,只得彩云归,一盏清茶,即便有活语万千,也会化作微笑,茶是一世的沉浮,也是当下的一叶菩提。

我收藏的茶,以普洱为主,按不同的年限分类,生茶熟茶分别存储。普洱茶经过这些年,已经分成了许多派别,有的认下关沱茶和大益茶,有的爱山头纯料,有的忠情拼配,说实话,作为卖茶人,我有时也觉得迷茫。不过对于喝茶来说,自己的体验很重要,别人喜欢的未必就是你的所爱,只有喝过才知道。如此经年累月,茶逐渐堆满了仓库,笋壳包扎的七子饼,已成一片风景,那茶香透着浓浓的时间气味。我有一款劲库茶,用了南迫的料,当年压茶的时候,已是秋天,一时心血来潮,便把一种茶,分别印了春茶和秋茶的包装,当茶叶上架时,我每次泡茶,许多朋友都能喝出两者的区别,春茶苦涩,蜜香甘醇,秋茶醇浓,木香柔顺,明明是两种茶,直到两个包装的茶喝完,我也没弄明白为什么,这也许就是做茶的乐趣之一。因为卖茶,有些茶不大可能留着,卖不掉的茶,我也不会计较,这不过是一种随缘巧合。我珍惜的是那茶中的日常生活,就像白族民歌唱的那样:“春风不到花不开。”有些事,急不来。那年春天,我在劲库的懂过村一住半

赵四妮:

几十年家庭变故不断 含辛茹苦照顾一众老小

赵四妮出生在一个普通的农村家庭。12岁时,她经历了人生的“分水岭”,那一年,母亲因病突然离世。从此,她不仅要上学,还要料理家务。福无双至,祸不单行。痛失母亲的赵四妮还未从痛苦中缓过神来,新的灾难又降临了。哥哥患了心脑血管疾病和糖尿病,嫂子扔下两个年幼的孩子离家出走,父亲因累病倒……在最艰难的时候,赵四妮迫不得已辍学,开始照顾家里的病人和两个年幼的侄子。尽管如此,因为家里实在太穷,加上当时的医疗水平有限,哥哥、父亲相继离世。

然而,接二连三的不幸并没有击倒赵四妮,她在磨难中学会了坚强面对。她无数次鼓励自己一定要坚持下去,无论如何都要抚养两个年幼的侄子成人。侄子到了该上学的年龄,吃饭都困难的赵四妮咬紧牙关把他们送到学校。

转眼间,赵四妮已经过了谈婚论嫁的年龄,两个侄子成了一大难题。后经本村热心人介绍,赵四妮结识了好心人杨自立,他能接受两个孩子,一年后两人登记结婚。杨自立自愿入赘,帮赵四妮一同挑起生活重担,后来两人生育了一儿一女。

由于家中人口增加,四个孩子的日常开销及学费等问题让夫妻俩的担子更重了,他们四处求亲靠友给孩子筹措生活费、学费。2007年,杨自立突发脑梗,生活不能自理。家庭顶梁柱的突然倒塌,对赵四妮来说无疑是晴天霹雳。但是,赵四妮没有放弃,她无微不至地照顾丈夫。功夫不负有心人,丈夫勉强下床行走了,虽一时丧失劳动能力,但也让赵四妮深感欣慰。

如今,赵四妮50多岁,背微驼、鬓如霜,满脸的皱纹铭刻着多年的艰难坎坷。

网友点评

赵四妮在平凡的一生中演绎出不平凡的人生,她永不放弃的精神诠释了“情比金坚、母爱永恒”。



月,白天茶农上山采茶,晚上回来杀青,根本停不下来,只有初制所里的茶农老父亲陪我。他不太懂汉语,却一边抽着水烟桶,一边和我说话。他几乎没离开过大山,最远就到过昆明,还是结婚时去的,他没坐过火车,当然也没坐过飞机,以前山里没人来,现在来的多了,但他的生活也没什么不同。他说,他活了一辈子,一直没有钱,最后才知道靠山吃茶,只可惜他家的茶树,没长在冰岛村。

听着他说话,喝了一口懂过茶,这是从村里最大的茶树上采来的春茶。茶汤苦涩霸气,清爽怡人。这耸立的大山,百年的古茶树,山路上来往的人,我们每个人都还在追求梦想,但是凡人能懂得过去不再来,珍惜眼前?你一生的时间,需要你一个人走过,你一生的爱恨,得你自己亲身经历,任何人也取代不了。

《三国演义》的开篇:“白发渔樵江渚上,惯看秋月春风。一壶浊酒喜相逢,古今多少事,都付笑谈中。”英雄和美人已在岁月长河中隐去,一杯老茶,任一叶喧嚣走远,岁月阳光,只有青山藏在白云边。这时我才明白,当准备喝茶时,面对那些曾经做过的茶,那是一个回忆,那个我,把时间和喜好都收藏进茶里了。

